

人民日報：「佔中」者逆歷史潮流終被拋棄

少數人保持殖民統治心態對抗港民主進程

香港文匯報訊 《人民日報》連續第六天發表評論文章稱，香港回歸後民主政治的發展給香港社會帶來了穩定與發展，但也對一些繼續保持殖民統治心態、仇視民主政治的少數人帶來了思想和感情上的巨大衝擊。這些人要跳出來對抗香港的民主進程是不可避免的，畢竟英國在香港150多年的殖民式統治還是種下了一些仇視民主政治的種子，這些種子不可能隨着香港回歸中國而消失。但是，這些反民主的「佔中鬥士」終究是逆歷史潮流而動，最終會被歷史拋棄。

英國統治期間港從沒享民主

《人民日報》昨日評論表示，「佔中鬥士」試圖對抗全國人大常委會關於香港2017年普選的決定，而這毫無疑問是對香港民主進程的破壞。對於香港回歸後的政治生態，英國知名學者和作家馬丁·雅克最近表示：「在英國統治期間，香港甚至連形式上的民主都沒享受過。它是被6,000英里以外的英國所統治的。任何形式的民主觀念首先都是由中國中央政府引入的。」

文章指，從香港民主政治的發展進程看，全國人大常委會今年8月31日通過的決定具有特別的歷史意義，按照這個政治改革的構架，香港居民可以用一人一票的方式，從提名委員會提出的候選人名單中選出自己的行政長官，這在香港的歷史上是破天荒第一次。如果否認這一點，就是

罔顧歷史與現實。

侵犯公共利益 踐踏民主原則

文章認為，少數人為了自己的政治主張而侵犯社會大眾的公共利益，是對民主原則的踐踏。無論民主政治有多少種形式，尊重多數人意志和維護多數人利益是所有民主政治的共同本質。

文章指，從人數上看，「佔中」人士在香港居民中的數量居於絕對少數。這些激進反對派作為香港的居民，當然有權利提出自己對香港政治發展的看法和主張，在現實中，香港政府與社會對他們的意見也一直給予了充分的表達空間。「但是，如果少數派把自己看成是香港未來的救世主，用侵犯社會大眾公共利益的方式把自己的政治主張強加給香港社會，則是對民主原則的違背。」

「佔中」行動是開民主倒車

文章強調，討論、協商和妥協是民主政治的基本方式，不允許少數人憑借非法的手段侵犯社會的公共空間和公共利益也是民主的基本原則。從這一點上看，香港社會最近出現的「佔中」行動完全跟民主原則背道而馳，是在開民主的倒車。

文章指出，尤為重要的是，香港的民主政治能夠通過反民主的手段來實現嗎？答案顯然是否定的。「佔中」人士試圖向世界表示，自己的行為儘管違反了現代法治和民主，但他們是為了在香港實現更徹底的民主，只要目標合理，非民主的手段在所不惜。其實，在現實社會中，政治行動的手段與目的從來就是有機的統一，手段的非法只能證明目的非法。

非法手段實現「崇高」目的是騙人謊言

文章批評，用非法的手段來實現「崇高」的目的只能被證明是少數野心家欺騙世人的謊言。世界上所有的民主政體，都是用民主的方式一步一步建立起來的。歷史的反面經驗也反覆證明，凡是使用非民主手段進行的活動，無論怎樣花言巧語，最終一定以踐踏民主、摧毀民主為結局。



《人民日報》批評「佔中鬥士」是逆歷史潮流而動，最終會被歷史拋棄。圖為示威者昨日繼續堵塞馬路。黃偉邦 攝

舊金山灣區統促會聯署反「佔中」

香港文匯報訊 香港少數人發動違法的「佔領中環」行動，並蔓延至銅鑼灣、旺角等，嚴重影響香港市民生活，引起海外華僑華人的密切關注。舊金山灣區中國統一促進會（統促會）10月5日聯合多個僑團舉行研討會並發表聯合聲明，反對「佔中」，支持香港特區政府，支持香港警方依法執法，維護香港社會秩序和穩定。

據中新社報道，在當地時間5日下午，統促會在中國城舉行反對香港「佔中」研討會。與會人士指出，香港「佔中」者表面上要爭取「民主」，實際上是在爭取「民怨」。有關人等嚴重破壞社會秩序，妨礙並影響民眾生活

安寧和安全，破壞香港良好的國際形象，這些行為已不是合法的抗爭，而是非法的集會。

籲即停活動 挺港府執法

各僑團並發表聯合聲明，表示舊金山灣區各界華人華僑對香港近期發生的「佔中」事件極為關注，「我們呼籲示威者立即停止非法佔領活動，並強烈支持特區政府執法人員採取必要措施，盡快恢復香港社會正常秩序，使市民大眾可以上班上學，香港經濟和各行各業恢復正常運作。」

聲明指出，「『佔中』活動已嚴重影響到香港的國際形象，也波及鄰近地區如澳門的經濟民生。我們在海外也有家人、朋友和業務在香港，他們的生活和生意也無可避免地遭受損失和影響，海外僑胞到港旅遊探親也多了顧慮。」

致敬港警堅守崗位任勞任怨

聲明表示，「我們反對任何人以任何藉口，破壞香港社會安定，踐踏香港法治制度，以一己之私而罔顧公眾利益。香港政改的不同意見應透過『一國兩制』渠道表達和完善，而非在街頭以吵鬧和拳頭解決，示

威者爭取他們的所謂民主，卻激發起香港普羅大眾的民憤。民心不可欺，我們支持香港警隊嚴格執法，並向堅守崗位、任勞任怨的警務人員致崇高的敬意。」

申集會簽名撐「一國兩制」施行

聲明最後指出，舊金山灣區僑界將向舊金山市政府和警察局提出申請，在中國城花園廣場發起群眾集會和簽名運動，同時在媒體刊登共同聲明，希望匯集海外華人華僑聲音，支持祖國在香港特區的「一國兩制」順利施行，反對香港一些反中亂港者破壞香港的穩定繁榮，防止外國勢力插手香港特區事務。

是次研討會由統促會第一副會長兼港澳關注小組組長蔡文耀主持。出席人士包括統促會榮譽會長池洪湖、美國華商總會會長黃錫海、統促會第二副會長陳國慶、美國西岸家護工人工會副主席周禮樵、《金山促統論壇》社長劉健發、岡州總會副主席劉志明、旅美三邑總會館前主席關洛章、美國陽和總會館顧問劉應同、李氏敦宗總公所總長李彪、美國中藥藥商會會長劉源凱、中華總會館通事劉榮浩、旅美五邑商會總所主席伍柱鈞、全美萃勝工商總會副總理溫容鏡、俊英工商總會總理陳耀忠等。



舊金山灣區中國統一促進會於10月5日聯合多個僑團發表聲明反對「佔中」。中新社

守護香港

你願意政改停滯不前嗎？
你願意交通長期癱瘓嗎？
你想見到經濟走下坡嗎？

維護香港社會繁榮穩定
捍衛香港法治核心價值

香港舞蹈總會

境外勢力插手 新西蘭華僑表憤慨

香港文匯報訊 來自新西蘭第一大城市奧克蘭、首都惠靈頓和南島第一大城市克賴斯特徹奇的華人華僑代表，6日在中國駐奧克蘭總領館談話，對香港當前「佔中」行動危及香港的繁榮穩定表達憂慮，同時對香港所謂「民主派」的過激和投機，及境外勢力插手表達憤慨。

侵犯公眾利益「民主」動機成疑

新華社昨日報道，在香港土生土長、現為新西蘭公民的奧克蘭西部亨德森-梅西地區區議員陳文輝個人認為，「佔中」看上去是學生運動，但是癱瘓政府機構、侵犯公眾利益的做法完全非法，香港酒店業一天損失超過1億港幣，這樣的「民主」動機存疑。

他強調，沒有祖國作為香港的後盾，香港沒有明天，只有祖國明天

好，香港的明天才會更好。

新西蘭中國和平統一促進會理事黃乃強剛從香港返回新西蘭。他回憶，自己在香港時，已經看到反對派騷動開始擾亂香港居民的正常生活，「在旺角、尖沙咀、金鐘和佐敦道，一些市民，包括老人家，忍無可忍，自發上街驅散示威者，甚至發生打鬥。我相信，香港發生的事件只是茶杯裡的風波，不會持久。」

中國駐奧克蘭總領事牛清報在會上五問香港所謂「民主派」：香港回歸前，歷任31任港督，港督大權獨攬、不受制約；法律由英國強加、立法局議員僅僅是「顧問」；香港要交英國納稅，供養駐港英軍；西方國家城市發生佔領事件，警方哪次不強行驅散，甚至暴力執法；美國總統到州長、哪一個國家

對參與選舉的候選人沒有條件限制？

他說：「那些自稱『民主派』的人士，想必經歷過那段歲月，當初，他們想到為香港居民爭取民主了嗎？」

牛清報指出，客觀講，香港政改是「佔中」的根源和導火索，但是香港政改必須依法循序漸進，只有沿着全國人大常委會有關決定所鋪設的軌道前進，「可以看出，『佔中』者的要求無視中國最高權力機關的權威，違反『一國兩制』原則，無視香港基本法的條款和程序，違反法治原則。」

向議會及主流媒體發「呼籲書」

來自新西蘭三地的僑界代表會上向新西蘭華社發出《呼籲書》，隨後將把《呼籲書》英文版發送給新西蘭議會所有議員以及新西蘭主流英文和華文媒體，讓新西蘭民眾聽到華社的心聲。

華僑華人譴責「佔中」 籲恢復秩序

香港文匯報訊 香港「佔領中環」非法集會引起海外華僑華人的極大關注。華僑華人在接受中新社採訪時紛紛呼籲立即停止該活動，恢復香港社會的正常秩序，還香港安定與和平。

批發起者迷惑青年人大學生

《日本新華僑報》總編輯蔣豐表示，香港「佔中」集會在某種意義上來講，是發起者實施的「軟暴力」。這些人希望通過軟暴力的辦法表達訴求，甚至激發硬暴力，「發起者是在迷惑青年人大學生，讓他們迷失前進的方向。香港現在的發展離不開『一國兩制』，如此迷惑年輕一代，對香港的未來是非常危險的。」

「佔中」實施「軟暴力」不可取

他指出，「一國兩制」是在一個國

家的框架內，兩種制度的溝通和交流，是被內地和香港同時接受的，而「佔中」活動是以暴力或軟暴力的行為，強制令其中一種制度接受另一種制度。這種做法是不可取的。

蔣豐建議香港民眾冷靜看待「佔中」活動，不要被迷惑，「民主的訴求有各種表達形式，通過一種特定的行動，表達自己的意願，這是可以理解的。然而，給社會層面帶來動盪、動亂和不可預測的負面效果的行為，是值得民眾審視和考慮的。」

美國中國資本投資諮詢有限公司執行副總裁毛世紅認為，「佔中」是不正當地試圖改變現有法律的行為；根據法律，民眾即使是希望通過民主集會形式表達訴求，也要申請，在獲批的規定範圍內，表達自由聲音。「佔中」發起者和參與者這一小部分人，非法佔領一個並未

獲批的區域，在此區域內影響公共秩序，侵犯了他人交通、工作等權利。他們的行為是違法的。

斥發起人參與者非真正愛港

她說：「我認為，『佔中』發起者和參與者並不是真正地愛香港。他們破壞香港的投資環境和穩定秩序，使香港的經濟和社會受到很大的影響，我非常不贊成這種行為。」

澳大利亞首都地區中國和平統一促進會常務副會長兼秘書長顏頌旺對香港「佔中」活動深感遺憾。他堅信，香港大多數民眾反對「佔中」，海外華僑華人亦希望「佔中」活動盡快結束。香港政府有權為了香港的穩定和民生，對於違法行動採取適當措施。香港大多數民眾和海外華僑華人都會支持香港特區政府。「華僑華人衷心希望香港民眾生活得更好，香港社會穩定繁榮。」